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Vážení spoluobčané,
vítejte v březnovém čísle Harrachovského zpravodaje. Na úvod 
bychom pro vás rádi shrnuli nové události posledních týdnů.

V tuto chvíli se skládá Zastupitelstvo města Harrachova pouze 
z devíti zastupitelů, protože šest zastupitelů odstoupilo z pozice 
zastupitele, včetně náhradníků. Fungování města tím ale není 
nijak ohroženo. V současné době je složení zastupitelstva 
následující: Ing. Jaroslav Čech, starosta, Mgr. Tomáš Vašíček, 
místostarosta, Petr Dostalík, místostarosta (oba vykonávají 
funkci místostarosty jako tzv. neuvolnění), dále pak zastupi-
telé Hubert Rieger, Jiří Černý, Lucie Kučerová, Jitka Pánková, 
Radek Čermák a David Čermák. Počet hlasů nezbytných pro 
přijetí platného usnesení zastupitelstva je pět hlasů. Vzhledem 
k tomu, že klesl počet zastupitelů pod 11 kvůli odstoupení 
zastupitelů, zanikla ze zákona rada města. Zastupitelstvo 
města Harrachova, zcela v souladu se zákonem o obcích, svým 
rozhodnutím tak svěřilo pravomoci rady města starostovi měs-
ta a zároveň přijalo směrnici pro přijímání těchto rozhodnutí 
starosty města, které musejí být spolupodepsány místostaros-
tou. V případě, že nedojde k dohodě nad některým rozhod-
nutím, bude tato věc projednána v městském zastupitelstvu. 
Tato rozhodnutí jsou přijímána obdobně jako rozhodnutí rady 
města, tedy na poradě, na kterou jsou zváni všichni zastupitelé. 
Tato rozhodnutí jsou následně zveřejněna webových stránkách 
města Harrachova.

V uplynulém období se zastupitelé města, zejména Radek Čer-
mák a Jiří Černý, vrhli do úpravy běžeckých tratí, bylo upraveno 
jenom za leden 60 km tratí a za únor zhruba stejná délka, což 
odpovídá dohromady více jak 90 motohodinám. Aktuální úpra-
vu běžeckých tratí lze sledovat na webových stránkách www.
bilestopy.cz či na stránkách města Harrachova www.harrachov.
cz  Pro zajištění odpovídající kvality úpravy běžeckých tratí 
dostatečné šířce, je však nezbytné jet dané úseky dvakrát, aby 
byli uspokojeni nejen vyznavači klasického stylu, ale i bruslaři.

Zastupitelé dále absolvovali jednání se zástupci sousedních 
polských měst a obcí, přičemž zásadním cílem města  
Harrachova je navázání plynulé přeshraniční spolupráce, a to 
zejména v oblasti školství, dále propojení staré celní s Jakuši-
cemi nebo navázání spolupráce při pořádání sportovních akcí 
klasického lyžování.

Dále proběhlo jednání se zástupci Svazu lyžařů, na základě kte-
rého došlo k dohodě o jednotném postupu při snaze o dosažení 
rekonstrukce areálu malých a velkých skokanských můstků, 
a zároveň k dohodě nad rekonstrukcí Výboru na obnovu 
skokanského areálu, ve kterém by nově měli zasednout spolu 
se zástupcem města Harrachova i zástupci ops, Svazu lyžařů 
a SAH, a. s.

Vedení města také aktivně spolupracuje s místním Spor-
tovním areálem Harrachov (dále SAH). Město se zavázalo 
spolupracovat na všech nevyřešených věcech tak, aby mohlo 
dojít k rozvoji celého sportovního areálu. Město také oficiálně 
poděkovalo SAH za pomoc při péči o městské rolby upravující 
běžecké tratě. Vzhledem ke skutečnosti, že město Harrachov 
je akcionářem společnosti SAH, a. s., je přirozeně v našem 
zájmu podporovat rozvoj areálu. Jedním z prvních projektů 

bude centrální navigační systém, na kterém se bude SAH, a. s., 
významně podílet. V rámci této spolupráce by mělo už letos 
dojít k výstavbě systému a odlehčení dopravní situace zejména 
v centru města a dalších exponovaných částech města Harra-
chova. Oproti předchozímu návrhu došlo k dohodě nad insta-
lací jedné informační světelné cedule navíc, a to hned na kraji 
města Harrachova naproti fotbalovému hřišti. Tím by měla být 
zabezpečena navigace návštěvníků buď do centra Harrachova, 
nebo na parkoviště mimo Anenské údolí, nebo mimo komuni-
kaci okolo sídliště.
Vedení města v současné době se intenzivně pracuje na přípra-
vě rozpočtu Harrachova pro rok 2020, včetně podání žádosti 
o dotaci na rekonstrukci školní tělocvičny (velké), rekonstrukci 
školní kuchyně a dále výstavbu šaten ve škole. V intenzivní 
přípravě je i zmíněný centrální navigační systém, který bychom 
rádi spustili už na podzim letošního roku. Dále se velmi inten-
zivně pracuje na zprovoznění Domu s byty zvláštního určení, 
a to tak, abychom splnili podmínky dotačního titulu z pohledu 
lhůty pro uzavření nájemních smluv. Připravujeme také už 
první rekonstrukci tohoto objektu z pohledu výstavby nového 
a bezpečného vchodu pro obyvatele tohoto domu, protože 
v důsledku chyb v projektu hrozí pád ledů či sněhu ze střechy 
na obyvatele či návštěvníky tohoto objektu.

Zároveň je ze strany města Harrachova ve spolupráci se Dru-
žením pro cestovní ruch a všemi dotčenými stranami připra-
vována reorganizace cestovního ruchu v Harrachově. Prvními 
vlaštovkami už jsou nově připravované kulturní a společenské 
akce pro občany města, ale i návštěvníky, o kterých se dočtete 
dále v tomto vydání Harrachovského zpravodaje.

Milí čtenáři, upřímně doufáme, že vás potěšíme zprávou, že 
Harrachovský zpravodaj bude do budoucna zcela nepolitický, 
bez vlivu vedení města na jeho obsah. Zpravodaj bude pro 
vás jedním z hlavních informačních nástrojů o dění ve městě 
Harrachově, primárně určený pro naše občany. Ti by se tu měli 
zejména dozvědět o všech kulturně společenských akcích ve 
městě, o všem zajímavém, co se ve městě za uplynulé období 
událo či stane, zajímavosti a důležité informace ze školy, škol-
ky, informace ze světa sportovního dění ve městě Harrachově, 
informace dotýkající se města Harrachova a jeho občanů 
a mnoho dalších informací, včetně nejdůležitějších informací 
z dění na městském úřadu, rozhodnutích přijatých zastupiteli 
města Harrachova a rozhodnutích, které byla přijata starostou 
města Harrachova.
Přejeme si, aby Harrachovský zpravodaj byl příjemné čtení pro 
každého, aby nesloužil k prezentaci jednotlivců či vyřizování 
soukromých účtů jednotlivců. Byla zvolena zcela nová redakční 
rada a jsme velmi rádi, že se redaktorské činnosti chopila Lucie 
Nováková. Redakční rada velmi intenzivně pracuje na schvále-
ní pravidel pro vydávání Harrachovského zpravodaje.

V neposlední řadě byla přijata nová organizační struktura 
městského úřadu tak, aby tato byla zcela v souladu se zákonem 
a už městu nehrozila pokuta až do výše dvou milionů korun.

Vážení čtenáři, přejeme vám příjemné čtení a pohodový vstup 
do jarního období.

Z a  m ě s t s k ý  ú ř a d  L u c i e  N o v á k o v á

INFORMACE PRO OBČANY



INFORMACE PRO OBČANY

Vybráno z Rozhodnutí starosty č. 1 ze dne 5. 2. 2020
Č. j. 1/1 Pověření pro společnost EKO-POINT Czech s.r.o.
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova pověřuje společnost EKO-POINT 
Czech, s. r. o.,  zastoupená Ing. Davidem Tauchmanem, k zastupování ve věci 
připravovaného projektu s názvem Oprava a zateplení hasičské zbrojnice 
Harrachov.
Č. j. 2/1 Stanovení komisí, jmenování předsedů a členů komisí
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova stanovuje komise starosty, a to:
1. Sociální komise
2. Sportovní komise
3. Komise životního prostředí a technických věcí
4. Stavební komise
5. Komise cestovního ruchu a kultury
Dále starosta města jmenuje za předsedy a členy komise s platností od  
5. 2. 2020:
1. Sociální komise:
Předseda: Lucie Kučerová
Členové: Jitka Riegerová, Pavlína Černá 
2. Sportovní komise
Předseda: Radek Čermák
Členové: Ing. Jan Zapadlo, Ing. Stanislav Slavík, Jan Konopka, Mgr. Tomáš 
Kyncl
3. Komise životního prostředí a technických věcí
Předseda: Ing. Jan Zapadlo
Členové: Jaroslav Šťástka, Jana Draslarová, Lenka Konvalinková
4. Stavební komise
Předseda: Ing. Josef Slavík
Členové: Mgr. Tomáš Vašíček, Mgr. Dagmar Staňková, Ing. Michal Bartoš, 
Ing. arch. Marek Habr
4. Komise cestovního ruchu a kultury
Předseda: Lucie Nováková
Členové: Radek Pilař, Vladimíra Černá, Pavlína Černá, Lucie Slavíková
Dobrovolníci: Ivana Špalková, Karolina Bosnic 
Č. j. 3/1 Řád veřejného pohřebiště města Harrachova
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova schvaluje řád veřejného pohřebiště 
města Harrachova. 
Č. j. 4/1 Odpověď bývalé paní starostky na výzvu o poskytnutí informací
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova vzal na vědomí odpověď bývalé paní 
starostky na výzvu, ze dne 27. 01. 2020, o poskytnutí informací, které jsou 
nezbytné k zachování chodu úřadu. 
Č. j. 5/1 Protokol o kontrole České inspekce životního prostředí
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova vzal na vědomí protokol o kontrole 
České inspekce životního prostředí ČIŽP/21/2020/443, o nezákonném naklá-
dání s odpady. 
Č. j. 6/1 Žádost o prodloužení smlouvy o nájmu části pozemku p. č. 447/1 
k. ú. Harrachov
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova schvaluje žádost o prodloužení smlou-
vy o nájmu části pozemku p. č. 447/1 k. ú. Harrachov, za účelem parkovacího 
stání, za cenu 1 500 Kč/rok.  
Č. j. 7/1 Žádosti o koupi pozemků
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova bere na vědomí žádosti o koupi 
pozemků od stavebního bytového družstva Semily, od manželů Kmoníčkových, 
pana Bydžovského a pana Mareva společně s paní Mareva a posouvá všechny 
tyto žádosti k místnímu šetření. 
Č. j. 8/1 Darovací smlouva – VO doly 
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova bere na vědomí darovací smlouvu na 
6 kusů stožárů veřejného osvětlení, včetně kabeláže a posouvá tuto záležitost 
k místnímu šetření. 
Č. j. 9/1 Informace z KRNAP
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova bere na vědomí informace z KRNAP:
- č. 00886/2020 – zahájení správního řízení – Spartan kids
- č. 00016/2020 – rozhodnutí – souhlas Krkonošský survival 2020
- č. 01049/2020 – zahájení správního řízení – výjimka ze zákazu vjezdu
- č. 01046/2020 – zahájení správního řízení – Ultrakotliny
Č. j. 10/1 Dopis hejtmana Libereckého kraje
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova bere na vědomí dopis hejtmana 
Libereckého kraji o spolupráci na všech společných projektech i problémech 
LK a města Harrachova. 

Vybráno z Rozhodnutí starosty č. 2 ze dne 14. 2. 2020 
Č. j. 1/2 Udělení souhlasu ZŠ dr. h. c. Jana Masaryka Harrachov s přijímá-
ním sponzorských darů programovatelné stavebnice
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova uděluje souhlas Základní škole  
dr. h. c. Jana Masaryka Harrachov s  přijímáním sponzorských darů na zakou-
pení programovatelných stavebnic LEGO MINDSTORMS Education EV3. 
Č. j. 2/2 Informace o zahájení řízení o přestupku č. ČIŽP/51/2020/455 
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova bere na vědomí informací od  

České inspekce životního prostředí o zahájení řízení o přestupku  
č. ČIŽP/51/2020/455. 
Č. j. 3/2 Schválení seznamu odsouhlasených uchazečů na byt v domě 
Harrachov č.p. 155 
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova schvaluje seznam majetkovým 
odborem a sociální komisí  odsouhlasených uchazečů na byt zvláštního určení 
v domě Harrachov č. p. 155. 
Č. j. 4/2 Informace o neposkytnutí dotace z rozpočtu Libereckého kraje 
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova vzal na vědomí informaci od Krajské-
ho úřadu Libereckého kraje, odboru školství, mládeže, tělovýchovy a sportu 
o neposkytnutí dotace na projekt Harrachovská bílá stopa. 
Č. j. 5/2 Schválení objednávky na vypracování projektové dokumentace 
Rekonstrukce podlahy v tělocvičně ZŠ Dr. h. c. Jana Masaryka Harrachov 
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova schválil objednávku na vypracování 
projektové dokumentace Rekonstrukce podlahy v tělocvičně v Základní škole 
Dr. h. c. Jana Masaryka Harrachov, za cenu 19720 Kč bez DPH. 
Č. j. 6/2 Schválení žádosti o uvolnění finančních prostředků 
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova schvaluje žádost majetkového odboru 
o uvolnění finančních prostředků na nákup drobného majetku – vybavení 
kulturního centra v Harrachově č. p. 230, a to stolů,
židlí, vysavače a myčky na nádobí. 
Č. j. 7/2 Smlouva o poskytnutí práv k užívání software Alis, spol. s r. o. 
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova schvaluje smlouvu o poskytnutí práv 
k užívání software 
Alis, spol. s. r. o. – licence na další pracovní místo v účetnictví.
Č. j. 8/2 Ustanovení odborného lesního hospodáře městského lesa 
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova ustanovuje pana Ing. Jana Zapadla 
jako odborného lesního hospodáře městského lesa. 
Č. j. 9/2 Povolení s umístěním informačních tabulek
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova souhlasí s žádostí o umístění 4 kusů 
informačních tabulek v  Anenském údolí ve znění: „Řidiči nezkracujte si cestu 
obytnou zónou.“ 
Č. j. 10/2 Informace z KRNAP 
Rozhodnutí: Starosta města Harrachova bere na vědomí informaci z KRNAP - 
č. 01139/2020 – zahájení správního řízení – udělení výjimky ze zákazu vjezdu.  

Vybráno z Rozhodnutí starosty č. 3 ze dne 21. 2. 2020
Č. j. 1/3 Informace z KRNAP 
Rozhodnutí č. 1/3: Starosta města Harrachova bere na vědomí informace 
z KRNAP: – č. 01056/2020 – rozhodnutí o udělení výjimky ze zákazu vjezdu 
motorových vozidel – č. 01591/2020 – vyrozumění o právu seznámit se s pod-
klady pro vydání rozhodnutí „Harrachov Spartan víkend“.
Č. j. 2/3 Návrh rozpočtu města Harrachova pro rok 2020 
Rozhodnutí č. 2/3: Starosta města Harrachova schvaluje návrh rozpočtu města 
Harrachova pro rok 2020 a postupuje tento bod do 14. zasedání Zastupitelstva 
města Harrachova. 
Č. j. 3/3 Příkazní smlouva – příprava žádosti o dotaci na projekt „Oprava 
ZŠ Jana Masaryka v Harrachově“ 
Rozhodnutí č. 3/3: Starosta města Harrachova schvaluje příkazní smlouvu 
s ARTENDR s.r.o. na zabezpečení přípravy žádosti o dotaci na projekt „Opra-
va ZŠ Jana Masaryka v Harrachově“.
Č. j. 4/3 Ukončení pracovní dohody s redaktorkou HZ a souhlas s novou 
redaktorkou HZ 
Rozhodnutí č. 4/3: Starosta města Harrachova vzal na vědomí ukončení 
pracovní dohody s redaktorkou HZ, paní Hanušovou, a na základě rozhodnutí 
redakční rady, v souladu s usnesením Rady města Harrachova č. 1/45, ze dne 
20. 1. 2020, souhlasí s novou redaktorkou HZ, paní Lucií Novákovou.
Č. j. 5/3 Záměr prodeje MacBook 
Rozhodnutí č. 5/3: Starosta města Harrachova schvaluje záměr prodeje 
zařízení MacBook model A1466EMC3178, v. č: FVHX49F1J1WK a stanovuje 
nejnižší cenu: 19 500 Kč nejvyšší nabídce. Podání nabídek do 31. 3. 2020 do 
12 hod. 
Č. j. 6/3 Jmenování vedoucí – „Kancelář vedení úřadu“ 
Rozhodnutí č. 6/3: Na základě výběrového řízení starosta města Harrachova 
jmenuje paní Martinu Vaňkovou jako vedoucí odboru „Kancelář vedení úřadu“. 
Starosta města předá výše jmenované jmenovací dekret. 
Č. j. 7/3 Informace o udělení záštity nad akcí „Příjezd Krakonoše 2020“ 
Rozhodnutí č. 7/3: Starosta města Harrachova bere na vědomí informaci 
o udělení záštity od paní Ing. Jitky Volfové, statutární náměstkyně hejtmana, 
rezort ekonomiky, správy majetku a informatiky, nad akcí „Příjezd Krakonoše 
2020“. 
Č. j. 8/3 Výběrové řízení na správce objektu – domovník v BD č. p. 155 
Rozhodnutí č. 8/3: Starosta města Harrachova vyhlašuje výběrové řízení na 
správce objektu – domovníka v BD č. p. 155, a to formou dohody o provedení 
činnosti. 
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ZPRÁVY Z MĚSTA A MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Odbor místních poplatků
Upozorňujeme, že místní poplatek ze psů na rok 2020 byl splatný do 
31. ledna 2020. Tento poplatek je možné uhradit na oddělení místních 
poplatků v provozní době Městského úřadu Harrachov či převodem 
na účet města č. 19-1263085389/0800, v. s. 1341.

Správa majetkového odboru
Úprava cen nájemného v městských bytech s platností: od 1. 4. 2020
Smluvní nájemné v bytových jednotkách 
Zateplené objekty: 35,50 Kč/m2 
Ostatní objekty: 29,55 Kč/m2 
Regulované nájemné – určeno MMR v rámci dotace
Byty zvláštního určení: 61,10 Kč/m2 

Platby převodem z účtu posílejte na účet města
Č. 19-1263085389/0800.
VARIABILNÍ SYMBOL PRO PLATBU - poplatek za odpad  
– 1340 a číslo popisné
VARIABILNÍ SYMBOL PRO PLATBU - poplatek ze psů  
– 1341 a číslo popisné
VARIABILNÍ SYMBOL PRO PLATBU - poplatek z pobytu  
– 1342 a číslo popisné
Do poznámky prosím uvádějte příjmení a jméno plátce. Děkujeme.

OFICIÁLNÍ E-MAILOVÁ ADRESA MĚSTA HARRACHOVA:  
mesto@harrachov.cz

OZNÁMENÍ O PLÁNOVANÉ DOPRAVNÍ UZAVÍRCE  
V OBDOBÍ PŘÍJEZDU KRAKONOŠE 
21. 3. 2020 OD HOTELU KAROLÍNA – SMĚR CENTRUM MĚSTA 
HARRACHOV 
10:00 – 12:00.
PROSÍME PŘEDEVŠÍM UBYVATELE, ABY INFORMOVALI 
SVÉ NÁVŠTĚVNÍKY A TENTO ČAS STRIKTNĚ DODRŽOVALI, 
TUDÍŽ, ABY ČAS PŘÍJEZDU A ODJEZDU NAPLÁNOVALI MIMO 
ČAS UZAVÍRKY.

Naše webové stránky jsou přihlášeny v soutěži 
Zlatý erb 2020
V letošním roce vyhlásilo sdružení Zlatý erb 22. ročník soutěže o nej-
lepší webové stránky měst a obcí. Do soutěže jsme přihlásili také naše 
městské webové stránky www.harrachov.cz. Kvalitu webových stránek 
hodnotí porota dle zadaných kritérií, více informací www.zlatyerb.cz.  
Očekáváme od soutěže zajímavé zkušenosti a rady k tomu míti lepší 
webové stránky.

Pozvánka na ZM
Město vás zve na veřejné zasedání Zastupitelstva města Harrachov, 
které se bude konat ve středu 
17. března 2020 od 17:00 hodin v hotelu Sklář v zasedací místnosti. 
Program jednání bude zveřejněn na úřední desce. Bude projednáván 
a schválen rozpočet města pro rok 2020.

Pečovatelské byty 
(byty zvláštního určení č. p. 155)
Začátkem února se sešla sociální komise se zástupci města 
(majetkového odboru), aby společně vybrali vhodné kandidáty 
(žadatele) o bytové jednotky, které jsou určeny pro bydlení 
starších a zdravotně postižených občanů. A to zejména občanů 
žijících osaměle, příjemců pečovatelské služby, občanů, kteří 
jsou v základních životních úkonech soběstační, ale pro zajiště-
ní některých potřeb potřebují z důvodu věku nebo zdravotního 
stavu pomoc nebo péči jiné osoby a tuto pomoc nebo péči jim 
nemohou zajistit rodinní příslušníci.
K dnešnímu dni bylo vedením města – starosta, místostarosta, 
ostatní zastupitelé – schváleno (prozatím) 15 žádostí splňují-
cích tato kritéria:
•	 věk nad 65 let
•	 zdravotní stav (I. a II. stupeň závislosti – lehká, středně 

těžká závislost)
Tyto byty nejsou určeny pro osoby s komplexní ztrátou so-
běstačnosti, které jsou zcela odkázány na celodenní péči jiné 
osoby.
Těchto 15 žadatelů bylo MÚ vyrozuměno a vyzváno k osobní 
návštěvě MÚ za účelem sepsání nájemní smlouvy a poskytnutí 
bližších informací.
Při výběru klientů se přihlíželo k naléhavosti dle následujících 
bodů:
•	 osamělost žadatele
•	 bytová situace (dostupnost služeb, poloha bytu, poschodí)
•	 rodinné zázemí žadatele
•	 držitelé průkazu ZTP, ZTP/P
•	 příjemce dávek – příspěvek na péči (konzultováno a doporučeno 

lékařem na základě zdr. stavu)
Při posuzování naléhavosti vyplývající z nutnosti poskytování 
pečovatelské služby (zdr. omezení … příspěvek na péči) žadate-
li bylo hodnoceno využívání níže uvedených sociálních služeb, 

tj. služeb dle vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádí zákon 
č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších 
předpisů:
•	 pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu
•	 pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní 

hygienu
•	 poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy
•	 pomoc při zajištění chodu domácnosti
•	 zprostředkování kontaktu se společenským prostředím

První byty se začnou obsazovat již od 1. 3. 2020, v okamži-
ku podepsání nájemní smlouvy a po domluvě s majetkovým 
odborem.
V návaznosti na obsazování bytů bude sjednán i konkrétní 
dovoz obědů a zahájení činnosti pečovatelky.
Zároveň se projednává možnost pomoci města Harrachova se 
stěhováním nájemníků, otázka domácího zvířectva, umístění 
vlastního nábytku, pomoc města Harrachova s ukončením 
dosavadních nájemních vztahů budoucích nájemníků a zpro-
voznění doprovodných služeb, jako je prádelna, sušárna apod.
Byty budou průběžně obsazovány do konce září.
Služby
Domovnické a správcovské služby budou zajištěny přímo 
v místě.
Pečovatelská služba - dle potřeb klientů je zajištěna terénní 
službou – zdravotní sestrou s praxí a zkušenostmi v sociální 
(ústavní i domácí) péči.
Obědy – budou zajišťovány a dováženy ze školní jídelny a po-
dávány klientům dle jejich požadavků (ve společné „jídelně“ či 
přímo do bytu).
Služby – plánované a v řešení dle zájmu klientů
Kadeřnice
Pedikúra a manikúra
Fyzioterapie
Pravidelně vás budeme informovat a rádi zodpovíme vaše 
dotazy.
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Informace pro ubytovatele – změna ve výběru 
a platbě místních poplatků
Rádi bychom touto cestou informovali všechny ubytovatele 
o podstatné změně při výběru a platbě ubytovacích poplatků – 
tedy poplatku z ubytovací kapacity a poplatku za lázeňský nebo 
rekreační pobyt, ke které dochází od 4. ledna 2020. Tato změna je 
vyvolána novelou zákona o místních poplatcích, kterou schválila 
Poslanecká sněmovna ČR v říjnu loňského roku a která je účinná 
od ledna 2020. Novela nahrazuje nynější poplatek za lázeňský 
nebo rekreační pobyt a poplatek z ubytovací kapacity jedním 
poplatkem z pobytu, jemuž bude podléhat každý krátkodobý po-
byt do 60 dnů bez ohledu na místo a účel pobytu. Poplatníkem 
tohoto poplatku je v celé jeho výši ubytovaný host, ubytovatelé 
jsou pouze povinni zprostředkovat výběr poplatku.
Na jednání Zastupitelstva města dne 19. 12. 2019 byla schválena 
nová obecně závazná vyhláška č. 3/2020 o místním poplatku 

z pobytu, podle které musí ubytovatelé postupovat od 4. 1. 2020. 
Tato vyhláška ruší platnost obou dosud platných vyhlášek a od 
4. 1. 2020 zavádí nový poplatek z pobytu, a to ve výši 21 Kč za 
každý započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku.
Novela zákona i nově schválená vyhláška ponechává osvobození 
od poplatku pro osoby mladší 18 let, avšak osvobození pro seni-
ory bylo zákonem zrušeno a neobsahuje jej ani nově schválená 
vyhláška. Nově je definován předmět poplatku, kterým je úplatný 
pobyt trvající nejvýše 60 po sobě jdoucích kalendářních dnů 
u jednotlivého poskytovatele pobytu.
Nově schválenou vyhlášku č. 3/2020 o místním poplatku z po-
bytu naleznete na webových stránkách města www.harrachov.cz 
a je také přílohou této informační zprávy. 
Žádáme tedy všechny ubytovatele, aby se s obsahem vyhlášky 
seznámili a od 4. 1. 2020 upravili výběr poplatku z pobytu dle 
těchto nových pravidel.

ČINNOST VÝJEZDOVÉ JEDNOTKY 
JSDHO HARRACHOV ZA ROK 2019
Náš hasičský sbor obhospodařuje tuto techniku: 
AVII 31 - DA7,5, 1x CAS 24 L101, 1x CAS-32 
T148, čtyřkolku ARCTIC CAT, 2x PS-12, plovoucí 
čerpadlo PS-8, 1x kalové čerpadlo, 6x dýchací 
přístroj PLUTO, 3x motorovou pilu STIHL, 1x 
rozbrušovací pilu STIHL, 2x přetlakový venti-
látor PAPIN, 1x vyprošťovací zařízení LUCAS 
a jednu elektrocentrálu. Stav výjezdové techniky 
vzhledem k jejímu stáří je v celku uspokojivý. Přes 
tento fakt jsou vozidla i navzdory komplikacím 
stále udržována převážně svépomocí v pohoto-
vosti a připravena kdykoliv vyjet k události. Každý rok je nutno 
připravit výjezdovou techniku na pravidelnou STK (pravidelně 
1x za rok). AVIA byla proto odvezena do servisu v Horské Kame-
nici, kde na ní bylo provedeno seřízení motoru a následně STK. 
Městem Harrachov jako zřizovatelem JSDHO byla podána jedna 
žádost o finanční příspěvek z dotačního programu Dotace obcím 
Libereckého kraje na činnost JPO II na Liberecký kraj. Jednalo 
se o příspěvek na činnost JPO II (mzdové výdaje a zákonné 
pojistné dvou členů vykonávajících službu v jednotce SDHO kat. 
JPO II jako svoje zaměstnání) v celkové výši 400 000 Kč. Žádost 
byla zastupitelstvem Libereckého kraje schválena a finanční 
příspěvek byl městu poskytnut. GŘ HZS ČR byly odsouhlase-

ny dvě podané neinvestiční dotace z MV pro JSDHO na udržení 
akceschopnosti a odbornou přípravu, zásah, vybavení a opravy 
v celkové výši 290 831 Kč. Tyto dotace byly využity na odměňování 
členů JSDHO na základě DPČ a nákup materiálu a na drobné 

opravy techniky. Chtěl bych městu Harrachov poděkovat 
za finanční částku, kterou přispělo ze svého rozpočtu 
jako spoluúčast na všechny tyto dotace (cca 214 000 Kč).
Ke konci roku 2019 došlo ke kompletní změně ve vedení 
města Harrachov. Chtěl bych poděkovat minulému 
vedení v čele se bývalou starostkou Evou Zbrojovou za 
velmi dobrou spolupráci a podporu. Během těch devět 
let, kdy stála v čele města, došlo k výraznému navýše-
ní rozpočtu jednotky na každý rok oproti rozpočtům 
v předešlých obdobích. Nejdůležitější věci, které se za 

jejího vedení podařilo uskutečnit, jsou repase CAS 32 T148 finan-
cována částečně z dotace Libereckého kraje, výměna garážových 
vrat hasičárny financována částečně z dotace Libereckého kraje, 
bezúplatný převod od HZS CAS 25 L101 s příslušenstvím, je 
vypracována PD na zateplení hasičské zbrojnice a po dlouhotrva-
jících jednáních s vedením Libereckého kraje také došlo ke zřízení 
dotačního programu Dotace obcím Libereckého kraje na činnost 
JPO II. Díky tomuto dotačnímu programu tak město každoročně 
ušetří nemalou finanční částku ze svého rozpočtu. Na rok 2020 byl 
vzhledem k nastalé situaci města jako zřizovatele vypracován roz-
počet JSDHO zahrnující opravdu ty nejnutnější položky (drobné 
opravy, PHM, STK, režie objektu hasičárny, školení…). 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ HARRACHOV INFORMUJE 

Nabídka na uzavření smlouvy o zapojení do systému 
třídění odpadů
V případě zájmu o uzavření smlouvy s městem Harrachov 
můžete kontaktovat oddělení místních poplatků tel. číslo: 
481 311 769, email: poplatky@harrachov.cz 
Restaurace a občerstvení – 1500 Kč za rok
Ubytovací zařízení do 10 lůžek  500 Kč za rok
Ubytovací zařízení 11-30 lůžek 1000 Kč za rok
Ubytovací zařízení 31-60 lůžek 2000 Kč za rok
Ubytovací zařízení 61-100 lůžek 3000 Kč za rok
Ubytovací zařízení nad 100 lůžek 4000 Kč za rok

ZPRÁVY Z MĚSTA A MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Informujeme vás, že na vybraných autobusových linkách 
dojde od 1. března ke změnám jízdních řádů.
Kompletní informace pro celý Liberecký kraj jsou k dispozici 
na webu  
www.iidol.cz v sekci Jízdní řády/Připravované změny. 

Můstky budou svítit až do Velikonoc
Mamutí můstek svítí již od Vánoc každý večer. Finanční 
prostředky na osvětlení daroval soukromý podnikatel 
z Harrachova, který si nepřeje být jmenován. Večerní osvět-
lení můstku v zimní sezoně skončí na Velikonoční pondělí, 
13. dubna.
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Věřím, že dobrá spolupráce s městem bude pokračovat a nové 
vedení města Harrachov bude hasičům stejně nakloněno jako 
to předchozí. Další zdroj získání financí pro město na financo-
vání činnosti JSDHO je ve finančních náhradách za uskuteč-
něné zásahy při DN na základě z roku 2013 přijatého zákona 
o pojišťovnictví. 
V loňském roce to 
bylo 16 800 Kč. Za 
tyto peníze byl zakou-
pen drobný materiál 
pro výjezdovou jed-
notku. Naše výjezdo-
vá jednotka zařazená 
od 1. 2. 2014 v rámci 
plošného pokrytí jako 
kat. JPO II/1 a JPO 
V čítá tabulkově 
22 členů. Předur-
čeností naší jednot-
ky jsou dopravní 
nehody, použití AED, 
likvidace následků 
živelních pohrom, likvidace úniku nebezpečných látek. V rámci 
výkonu služby JPO II/1 jsou členové výjezdové jednotky rozdě-
leni do tří směn, každá směna má týdenní pohotovost. Členové 
výjezdové jednotky mají uzavřenou s městem Harrachov DPČ, 
na jejímž základě jsou pak měsíčně odměňováni za výkon 
služby v JPO II/1 z finančních prostředků neinvestiční dotace 
s finančním podílem města Harrachov. 
Aktivní členové odpracovali na údržbě hasičské zbrojnice 212 
hodin, na údržbě výzbroje a výstroje, techniky a zařízení 550 
hodin. Výjezdová jednotka zasahovala v roce 2019 celkem 
40x, a to u šesti požárů, 19 technických zásahů a havárií, 10x 
dopravních nehod, 1x ostatní pomoc, 4x planý poplach. Devět 
událostí bylo mimo k. ú. Harrachov. Celkem se těchto výjezdů 
zúčastnilo 175 členů. Při výjezdech bylo odpracováno celkem 
241,5 hodiny. Bohužel v červenci se stalo, že všichni řidiči 
požární techniky byli v době vyhlášení poplachu mimo Harra-
chov, takže jednotka byla z tohoto důvodu na KOPIS odhláše-
na a nevyjela na místo události. 
Oproti vypracovanému plánu pohotovosti je bohužel skuteč-
nost úplně jiná. Každý ze členů výjezdové jednotky má své 
řádné zaměstnání, v rámci něhož někteří pracují výhradně 
mimo Harrachov. Někteří přes den, jiní přes celý týden, jiní 
již i kvůli zaměstnání změnili bydliště. To se dotýká bohužel 
převážně klíčových funkcí členů výjezdové jednotky, tj. řidičů 
a velitelů družstev. V případě nepřítomnosti řidiče je jednotka 
na KOPIS vždy řádně odhlášena. Některým do toho ještě navíc 
přibyly rodinné důvody (přírůstky do rodiny, problém s byd-
lením a prací v Harrachově…). Samozřejmě že většina členů 
výjezdové jednotky nemá zaměstnavatelem povoleno opustit 
zaměstnání při vyhlášení poplachu. 
Proto obsazenost výjezdů členy výjezdové jednotky neodpovídá 
předem stanovenému celoročnímu plánu pohotovostí. Ve vět-
šině případů účasti na výjezdech se z výše uvedených důvodů 
jedná stále o tytéž členy. Zejména přes den máme vzhledem 
k zaměstnání nebo místu, kde se právě nacházíme, někdy co 
dělat, abychom se vešli do předepsaného výjezdového času 
jednotky od vyhlášení poplachu (5 minut).
V oblasti odborné přípravy a nácviku se konaly vždy 1x měsíč-
ně pro členy výjezdové jednotky pravidelná školení. 

Velitelé a strojníci se zúčastnili pravidelného cyklického 
školení, pořádaného HZS LK ÚO Semily, na kterém si dva 
velitelé a jeden strojník prodloužili odbornou způsobilost na 
dalších pět let. Velitel jednotky se zúčastnil velitelského dne 
pořádaného HZS LK ÚO Semily pro velitele JPO II a JPO III 

v Jilemnici. V rámci 
praktické odborné 
přípravy jsme se v rámci 
předurčenosti jednotky 
na plnění závěsného 
vaku pod vrtulníkem 
v květnu zúčastnili tak-
tického cvičení na letišti 
v Lomnici n/P.  a v rám-
ci předurčenosti na DN 
v květnu prověřovacího 
cvičení ve vyprošťování 
osob ZHV a zdravotní 
přípravy.
Dále jsme se v říjnu 
zúčastnili TC v Harra-
chově zaměřeného na 

řešení události s velkým množstvím zraněných osob. V rámci 
praktické odborné přípravy se devět členů zúčastnilo cyklické-
ho školení ZZS Libereckého kraje v rámci projektu AED, do 
něhož jsme zapojeni.
Jeden placený člen JSDHO úspěšně absolvoval pravidelné 
roční přezkoušení.
Dále se dva naši členové zúčastnili okrskové soutěže v PS v Pa-
sekách nad Jizerou jako rozhodčí a jeden člen se zúčastnil jako 
rozhodčí okresního kola soutěže v PS, které se konalo letos 
opět, jak už je tradicí, v Turnově. Naše družstvo se Okrskové 
soutěže v září v Pasekách nad Jizerou nezúčastnilo. V rámci 
osvětové činnosti byla uspořádána přednáška pro děti ze zdejší 
ZŠ a pro žáky dvou tříd z jedné pražské ZŠ.

Výjezdy 2015–2019

•	 2015 - 28x, a to 7x u požárů, 14x technických zásahů a havárií,  
4x dopravních nehod, 1x únik NL,  2x planý poplach.

•	 2016 - 26x, a to 8x u požárů, 7x technických zásahů a havárií,  
6x dopravních nehod, 2x u úniku NL, 2x planý poplach a 1x zá-
chrana osob

•	 2017 - 28x, a to 4x u požárů, 5x technických zásahů a havárií,  
11x dopravních nehod, 5x u úniku NL, 2x planý poplach a 1x 
záchrana osob

•	 2018 - 36x, a to 8x u požárů, 14x technických zásahů a havárií, 
11x dopravních nehod, 3x planý poplach 

•	 2019 - 40x, a to 6x u požárů, 19x technických zásahů a havárií, 
10x dopravních nehod, 1x ostatní pomoc,  4x planý poplach

Na závěr bych chtěl všem poděkovat za odvedenou práci 
a opožděně popřát všem členům JSDHO Harrachov a jejich 
blízkým mnoho štěstí a zdraví v roce 2020. 

M i c h a l  B a r t o š 
v e l i t e l  J S D H O  H a r r a c h o v



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ HARRACHOV INFORMUJE 

Dne 7. 2. 2020 ve 13:17 hodin byla vyhlášena Technická pomoc, 
odstranění nebezpečných stavů, Harrachov, AO hrozící sjetím do 
potoka. Při příjezdu na místo události (místní komunikace pod čp. 
416 nad hotelem Šedý vlk). OA se nacházel na prudkém svahu násypu 
mimo komunikaci, opíralo se o stromek a hrozilo, že se zřítí. Ko-
munikace byla neprůjezdná. Ve vozidle se nenacházela žádná osoba 
a bylo uzamčeno. Venku se nenacházela žádná osoba patřící k vozidlu. 
Z vozidla neunikaly žádné kapaliny. Na místo přijela hlídka PČR OO 
Harrachov, která se snažila zjistit totožnost vlastníka vozidla. Členové 
jednotky zajistili místo události a stabilizovali vozidlo proti pohybu. 
Na místo se dostavil vlastník vozidla. Na místo také přijela jednotka 
HZS PS Tanvald. Vlastník vozidla si objednal na vytažení OA v rámci 
asistenční služby odtahovou službu. Jednotka vyčkala na místě do 
příjezdu vozidla odtahové služby.

Dne 2. 2. 2020 v 21:37 hodin byla vyhlášena Technická pomoc, 
odstranění stromu Harrachov čp. 166, volající čeká před chatou. 
Jednotka vyjela na místo nahlášené události s CAS 24. Událost nebyla 
jednotce zaslána na výjezdový tablet. Z tohoto důvodu došlo k opož-
dění jednotky s příjezdem na místo události.
Místo události bylo během jízdy KOPISem jednotce upřesněno.
Při příjezdu na místo události se zde již nacházela jednotka HZS 
z PS Tanvald a hlídka PČR OO Harrachov. Jednalo se o 1 ks ležícího 
smrku, který ležel u chatky e. č. 7 v Anenském údolí. Strom byl po 
zdokumentování stavu jednotkami rozřezán.

Dne 10. 2. 2020 v 19:06 hodin vyhlášena Dopravní nehoda, uvolnění 
komunikace, odtažení Kořenov 1/10 - volá svědek, viděl, jak kamion 
nezvládl jízdu, sjel do škarpy, blokuje komunikaci. Po příjezdu na mís-
to události - odbočka k chatě Vyhlídka, byla jednotka velitelem zásahu 
odeslána na křižovatku Na Mýtě řídit dopravu - odstavovat kamiony 
jedoucí směr Kořenov do doby, než bude silnice posypána a umožněn 
rozjezd kamionů do kopce.
Po provedení posypu vozidlem AVE byla jednotka VZ odeslána zpět 
na základnu.

Dne 12. 2. 2020 ve 22:54 hodin vyhlášen Požár, dopravní prostředky, 
Harrachov Nový Svět, čp.127, hořící auto před domem. Při příjezdu 
na místo události (silnice III/01021 u Kaffe „Z“) se na místě nacházel 
hořící osobní automobil. Vozidlo bylo celé v plamenech. Ve vozidle se 
dle informací nikdo nenacházel. Osádka vozidla stačila vozidlo opus-
tit. Jednotka ihned započala v hasebních pracích 1x vysokotlakým 
proudem. Na místo přijela hlídka PČR OO Harrachov a OO Rokytni-
ce nad Jizerou, které zastavily dopravu v obou směrech a silnice byla 
neprůjezdná. Dále na místo události přijela jednotka HZS PS Tanvald. 
Následně byla provedena prohlídka vozidla termokamerou a dohašení 
ohnisek požáru a ochlazení.
Po příjezdu vyšetřovatele HZS se následně na pokyn VZ jednotka 
vrátila na základnu.

M i c h a l  B a r t o š 

ZPRÁVA Z HASIČSKÉHO BÁLU
Na jedničku s hvězdičkou tentokráte vyšel tradiční hasič-
ský bál, který se po roční přestávce uskutečnil v sobotu  
29. února. Nové bylo nejen místo konání bálu, kterým byla 
legendární restaurace Pod Čerťákem a také premiérově na 
této akci vystoupila rokytnická kapela NABOSO. Účast ve-
řejnosti byla letos více než hojná a zábava se nesla po celý 
večer v pohodovém duchu. Vedle tradiční bohaté tomboly 
nechyběla ani oblíbená losovačka z utržených čísel vstupe-
nek o hodnotné ceny v podobě poukazů na občerstvení či 
zábavu. Tímto náleží poděkování všem sponzorům a part-
nerům, kteří přispěli věčným či finančním darem do bálové 
tomboly, jmenovitý seznam bude zveřejněn na webových 
stránkách Sboru dobrovolných hasičů Harrachov. 

M .  S o u k u p  –  S D H  H a r r a c h o v 

UKLIĎME ČESKO
Za měsíc se koná velký jarní úklid Česka
Jaro už pomalu nabírá na síle a startují první úklidy 
pod hlavičkou naší největší dobrovolnické akce Ukliď-
me svět, ukliďme Česko. Do hlavního jarního termínu 
přitom zbývá ještě měsíc, v sobotu 4. dubna se vydají 
desetitisíce dobrovolníků uklidit nepořádek z našich obcí, 
měst, a především přírody. Během loňského roku se jich 
zapojilo přes 150 000, buďte letos mezi nimi i Vy, vyzývají 
organizátoři akce. 
Přidat se k velkému jarnímu úklidu, ať už k organizáto-
rům či dobrovolníkům, může opravdu každý. Stačí se 
připojit k úklidu na webových stránkách www.uklidme-
cesko.cz/zapojitse/dobrovolnik/ nebo přijít na místo 
v určený den, viz plakát. Každý kousek odpadu se počítá, 
a čím více dobrovolníků se zapojí, tím větší kus přírody se 
podaří společnými silami uklidit. Pojďte do toho s námi 
4. dubna!

VÝJEZDY SDH HARRACHOV za měsíc únor

soboty 
4. dubna & 
18. dubna  

Pojďme společně 
uklidit Harrachov! 

Sraz v 9 hod.  
před MěÚ Harrachov,  
rozdělíme se do skupin – případně 
dle domluvy s organizátorem akce. 

S sebou dobrou náladu, 
pracovní rukavice a pevnou obuv. 
Po akci občerstvení pro malé i velké! 
 
Kontaktní osoba: Jaroslav Čech, 724 015 209 
      Lucie Nováková 725 831 363 
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FINANČNÍ ÚŘAD PRO LIBERECKÝ KRAJ

KULTURNÍ SERVIS 

Harrachov
21. 3. PŘÍJEZD KRAKONOŠE 10:00

Očekávané akce v Harrachově
12. 5. ZUŠ OPEN  
1. 6. POMÁHÁME FOTBALEM
13. 6. HARRACHOV UM
- harrachovští občané budou předvádět svůj UM – to, v čem
 jsou výjimeční

- vystoupení harrachovských dětí
- soutěž o nejlepší štrůdl
17. 7. LETNÍ KINO
18. 7. HARRACHOVSKÉ PIVNÍ SLAVNOSTI
20.–25. 7. SVATOANENSKÉ DŘEVOSOCHÁNÍ
31. 7. LETNÍ KINO  
7.–8. 8. KELTSKÁ NOC
14. 8. 2020 – VYSTOUPENÍ ANETA LANGEROVÁ

Rokytnice nad Jizerou
1. 12. 2019 – 14. 6. 2020 Šikovné ruce našich babiček – výstava 
v Muzeu galerii Starý kravín ve Františkově
7. 3. Vo zlámanou grešli 9:30
Tradiční lyžařský závod s dobovým vybavením, jazzový večer 
s Duo Big Band
7. 3. UDG na horách 20:00
Koncert kapely UDG u Hásků. Vstupné: 300 Kč
8. 3. PRO DĚTI / Princezna čokoláda 16:00
Výchovná pohádka o princezně, která má ráda jen sladkosti. 
Vstupné: 50 Kč
21. 3. Tvrdohlavá žena 19:00
Tylova lidová báchorka o síle lásky uvede DS J. K. Tyl Josefův 
Důl. Vstupné: 80 Kč
28. 3. Never Summer 11:00
Akce plná zábavy, adrenalinu, jídla a hudby – Dvoračky.
29. 3. MČR ve snowboardingu mládeže – Dvoračky

Jablonec nad Jizerou
7. 3. Pro děti / Maškarní karneval – v kulturním domě, soutěž 
masek, občerstvení. Vstupné: dobrovolné
21. 3. Maškarní karneval pro dospělé v kulturním domě, soutěž 
masek, občerstvení. Vstupné: 90 Kč

Vysoké nad Jizerou
13. 3. Videokavárna 200 let divadla, Závody KTM ECC 2017 
promítání dokumentů o dění ve Vysokém nad Jizerou
Jilemnice
7. 3. ZÁPAS V DIVADELNÍ IMPROVIZACI 19:00 
KOPR Praha / Imjoy Liberec Pásmo scének na témata od divá-
ků, kde pohotovost a okamžitý nápad mají cenu zlata a publi-
kum se stává divadelním kritikem. Vstupné: 100 / 80 Kč 
11. 3. SRPEN V ZEMI INDIÁNŮ 19:00  
Divadelní spolek Kašpar Praha Americký autor Tracy Letts 
získal za tento text Pulitzerovu cenu. Vstupné: 460 / 440 Kč
15. 3. DONAHA! 19:00
Divadlo V Roztocké Jilemnice „Život k nežití, neexistence exis-
tence, prachy v prachu? Vstupné: 100 / 80 Kč 
 22. 3. NOC NA KARLŠTEJNĚ 17:00
 Divadelní spolek J. K. Tyl Lomnice nad Pop. Muzikál Zdeňka 
Podskalského, Karla Svobody a Ladislava Štaidla.  Vstupné: 
100 / 80Kč
24. 3. ČTYŘI VRAŽDY STAČÍ, DRAHOUŠKU 19:00
 DIK Chotěboř. Představení vzniklo na motivy filmové komedie 
z roku 1970, natočené podle scénáře Miloše Macourka a Oldři-
cha Lipského. Vstupné: 100 / 80 Kč
 29. 3. v 19:00 LAKOMEC 
Divadlo Kalich Praha Lakomec je jedním z nejslavnějších a nej-
uváděnějších děl J. B. P. Molièra.    
Hrají: Pavel Zedníček, Vstupné: 460 / 440 Kč 
31. 3. TOMÁŠ MATONOHA A INSPEKTOR KLUZÓ 19:00
Kapela, přesněji komorní hudební kabaret, se věnuje více 
žánrům – od šansonu přes blues k jazzu, folku, soulu i rocku. 
Vstupné: 250 Kč

Rozšíření úředních hodin Finančního úřadu pro Liberecký kraj
Územního pracoviště Tanvald v termínu od 23. 3. – 1. 4. 2020
V rámci zajištění kvality služeb poskytovaných Finanční správou České republiky veřejnosti rozšíří Finanční úřad pro Liberecký 
kraj /zemní pracoviště v Tanvaldě v závěru lhůty pro podání daňového přiznání k dani z příjmů za zdaňovací období roku 2019 
svoje úřední hodiny a provoz pokladny pro platbu daní v hotovosti takto:
Oddělení vyměřovací, oddělení registrační a pracoviště podatelny:
Pondělí 23. 3.   8:00 – 17:00
Úterý 24. 3.   8:00 – 17:00   
Středa 25. 3.  8:00 – 17:00
Čtvrtek 26. 3.  8:00 – 17:00
Pátek 27. 3.  8:00 – 17:00
Pondělí 30. 3.  8:00 – 17:00
Úterý 31. 3.  8:00 – 17:00
Středa 1. 4.   8:00 – 18:00 

Pokladna pro výběr daní v hotovosti je na ÚzP v Tanvaldě zrušena!
Pro platbu v hotovosti lze využít pokladnu na ÚzP v Jablonci nad Nisou:
Pondělí 23. 3.   8:00 – 12: 00    13:00 – 16:00
Úterý 24. 3.   8:00 – 12: 00    13:00 – 14:00  
Středa 25. 3.   8:00 – 12: 00    13:00 – 16:00
Čtvrtek 26. 3.  8:00 – 12: 00    13:00 – 14:00 
Pátek 27. 3.  8:00 – 12: 00    13:00 – 14:00
Pondělí 30. 3.   8:00 – 12: 00    13:00 – 16:00
Úterý 31. 3.   8:00 – 12: 00    13:00 – 14:00
Středa 1. 4.  8:00 – 12: 00    13:00 – 17:00 

Poslední den lhůty pro podání pro podání přiznání 
k dani z příjmů fyzických osob za zdaňovací období 
roku 2019 je středa 1. dubna. Ve stejné lhůtě je třeba 
i daň zaplatit.

1. bezhotovostně převodem z účtu daňového poplat-
níka na účet finančního úřadu: 
pro fyzické osoby:
721-77628461/0710, 
pro právnické osoby: 
7704-77628461/0710

2. poštovní poukázkou A doklad V/DS, kdy poštovní 
poplatek platí finanční zpráva (platí pouze pro daňo-
vá přiznání k dani příjmu fyzických osob podávají-
cích přiznání – platby na účet FÚ s předčíslím 721)

3. poštovní poukázkou A, kdy poštovní poplatek platí 
odesílatel platby.



INFORMACE PRO OBČANY

Kulturní centrum čp. 230 Harrachov (bývalé kino)
Od podzimu 2017 probíhaly stavební úpravy kulturního centra v etapách a postupně, dle finančních možností. Díky dotaci se 
nám podařilo částečně snížit náklady na opravy a zateplení kulturního centra.
Jedním z hlavních důvodů pro revitalizaci bývalého kina na kulturní centrum byl fakt, že město Harrachov nedisponovalo pro-
story pro pořádání veřejných akcí. 
Kulturní centrum bude sloužit jako multifunkční středisko pro divadelní představení, kinoprojekci, hudební produkci všech 
žánrů, pořádání plesů místních organizací, zábav, srazů, spolkovou činnost a podobně. Stejně jako v okolních městech a obcích 
se stane tento objekt centrem společenského, sportovního a kulturního dění občanů a návštěvníků Harrachova. 
V posledních dnech února proběhla finalizace vybavení jevištní technikou a promítacím plátnem. Čeká se na objednané stoly 
a židle. Pro vydání kladného stanoviska orgánu na úseku požární ochrany bylo nutné vyměnit zastaralý hydrant. Nový a kom-
pletně vybavený byl zajištěn ve velmi krátké době díky pohotovosti Terezy Horákové, referentky majetkové správy, a následně za 
pomoci pracovníků údržby vyměněn, za což jim patří poděkování.
Během března získáme souhlas s užíváním stavby a již nic nebude bránit otevření kulturního centra veřejnosti a přivítání lidí 
v prostorách, kde budou mít možnost se pobavit, setkávat se se zajímavými osobnostmi.
Věřím, že čas, který strávíte v kulturním centru, bude pro vás časem oddechovým.

D a g m a r  S t a ň k o v á

INFORMACE Z KRNAP

Proč se kácí les na Hřebenkách?
Vážení čtenáři, těsně před uzávěrkou tohoto čísla se začaly množit dotazy od 
občanů, proč se kácí les na Hřebenkách. V posledních letech přišlo od obča-
nů sousedících s lesní parcelou č.1037/1 několik žádostí, abychom z parcely 
odstranili stromy ohrožující jejich majetek. Žádosti byly vedením posouzeny 
jako oprávněné s tím, že se odkácí celý cca 20m široký pás stromů, protože 
pouhé vyzdravení a pomístné vykácení nebezpečných stromů by narušilo 
porostní plášť a následně celkovou stabilitu porostu. Proto se přistoupilo 
k tomuto nepříliš v parku obvyklému a šetrnému kroku, ale šlo hlavně o bez-
pečnost. I když §22 zákona 289/1995 Sb. o lesích hovoří jasně, přesto jsme 
občanům vyšli vstříc. Těžba byla plánována od loňského roku, byla řádně 
zveřejněna a vysoutěžena přes veřejné zakázky.  Nutno podotknout, že při 
posledním větru z minulého pondělí spadlo několik stromů v místech, kde 
ještě žádná úmyslná těžba provedena nebyla (fotodokumentace k nahléd-
nutí v redakci). Také je třeba zmínit, že les na uvedené parcele již dosáhl 
mýtního věku, žádný les neroste věčně a dosáhne svého fyziologického stáří 
a začne odumírat jako každý živý organismus.
Bohužel jsme se touto těžbou dostali do situace, kdy jsme někoho potěšili 
a někoho rozzlobili. Termín provedení byl zvolen takto ke konci zimy, kdy 
v Harrachově turistů ubývá a práce budou pokračovat možná až do dubna. 
Cesta, kterou k odvozu dřeva používáme, není vůbec katastrována, není 
turisticky ani cyklisticky značena a je plně v majetku Správy. Po ukončení 
bude samozřejmě dána do pořádku a nejpozději v květnu tam již bude klid. 
Jiná doba provedení nepřicházela moc v úvahu. Vykácená plocha bude le-
sem obnovena vhodnými dřevinami a bude využito i přirozeného zmlazení, 
které je již nyní patrné na větší části plochy.  
Pokud bude zájem, v příštím čísle vše ještě vysvětlím hlouběji, podrobněji a snad na to bude i více času a prostoru než nyní.

Z a  S p r á v u  K R N A P,  Ú z e m n í  p r a c o v i š t ě  H a r r a c h o v  A n t o n í n  B l o m e r  m l .   

Správa Krkonošského národního parku v zimních měsících dočasně 
zakazuje vstup z důvodu ochrany přírody na komunikace vedoucí 
k přezimovacím objektům a krmelištím. Ostatní omezení vyplývají 
z prací probíhajících na cestách (opravy, přibližování dříví). Pokud 
je cesta označena jako „uzavřená“, tak po ní není možné procházet 
a není možné ji ani obejít. Pokud je označena „omezení průchodu“, 
pak to znamená, že uvedený úsek je staveništěm, kde mohou být 

zhoršené podmínky  průchodu a budete míjet pracovníky stavební 
firmy a stavební stroje, ale v zásadě je daný úsek možné projít nebo 
těsně podél staveniště obejít. Aktuální přehled omezení na cestách 
najdete podrobně včetně vyznačení na mapě na mapovém serveru 
Správy KRNAP:  
gis.krnap.cz/mapy/omezenipruchodu/

SPODNÍ JANOVA CESTA / výjezd ze silnice I. tř. č. 14 v lokalitě Dlouhý potok ve směru z Mýta na Vilémov /křižovat-
ka cest Spodní Janova cesta a Malinová cesta 
FIŠEROVA ROKLE / na odbočce cesty z Dolní Rokytnice na Studenov v místě protnutém hranicí NP s místním ozna-
čením „Hranice“ / přezimovací obůrka

Omezení na cestách
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POZVÁNKA

Sportovní areál Harrachov                                           
REMAX GOLD - p. Farkaš
Železářství ,, U Blacka“ Smržovka
Pivovar Rohozec
AVE
ELDO servis -p. Dostalík
Krnap                                                                                
SKP Harrachov             
Hotýlek Pod Smrkem – Dočeka-
lovi                             
Černí Harrachov
Aleš Stránský - Krkonošské 
speciality                         

Pension Bernardýn
Marcela Denková  - Máma Plete                                 
Novotná květinka Harr.
Trpka Martin - Apartmán Hvězda                                
M - Tex
Sklárna Novosad a syn                                                   
Chata Labaika
Hotel Svornost                                                                 
Hotel Sklář
Petr Máslo - Pension Pretty                                          
Vysocké pekařství
Petr Hilbert- Ski areál Hilbert                                        
Harranti

SK Mobil Tanvald                                                             
Toi toi
Xtreme sports - Jiří Stolín                                               
Restaurace „Z“
Pivovar Svijany
Pracovní oděvy Tůma Tanvald
Bobovka Harrachov
JIP
Norma k.s.
Liberecký kraj 
Pivnice u Krtka
Pension Tesla
TJ Jiskra Harrachov

Pila Novotný Jilemnice
Pivovar Krakonoš
Lékárna Harrachov
Contact radio
Domov Maxov 
Sklo Machová Harrachov
Pan Vodrážka
Pension Renata – pan Rýdl
Robin Oil Harrachov
Cukrárna, kavárna a pizza Karel 
Červinka Jablonec nad Jizerou
Ivana Špalková - TIC
Reklama Tisk s.r.o.

Níže uvedeným sponzorům velmi děkujeme



ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Pozdrav ze ZŠ Harrachov
I když jsme malé město, máme „velkou školu“. Nemyslíme tím 
velkou školu podle délky obvodových zdí, ale „velkou“ díky věcem, 
které se v ní dějí a lidem v ní i kolem ní.
My, žáci ZŠ Harrachov, reportéři ze školního kroužku, se s vámi, 
naši milí spoluobčané, chceme podělit o naše každodenní starosti 
i radosti ze školního prostředí. Možná si myslíte, že pondělí až 
pátek je u nás ve škole stejný. Že pouze zasedneme do lavic a učíme 
se. To samozřejmě většinou ano! Ale zároveň máme dny zpestřeny 
různými akcemi, jako jsou exkurze, divadelní představení, soutěže, 
výlety či zajímavé návštěvy… 
Posuďte sami! Přiblížíme vám naše akce za měsíc leden a únor.

Školní závod v běhu na lyžích
Už tradiční závod v běhu na lyžích se neopomenul ani letos. Konal 
se 6. února za velké účasti dětí ze všech tříd u Skicentra v Harra-
chově. Pro nás závodníky bylo velkým povzbuzením fandění rodičů 
i kolemjdoucích a i příjemná atmosféra, která vládla také díky do-
konalé organizaci. Gratulujeme všem! Prožili jsme krásný a veselý 
sportovní den.

Hned po pololetních prázdninách se ve škole startovala vědomostní 
biologická olympiáda. 

Biologická olympiáda 
Proběhla formou testu 4. února letošního roku. Testu se zúčastnili 
žáci druhého stupně Eliška Černá, Matěj Jon, Nela Bohatá a Ve-
ronika Kmoníčková. Soutěž vyžaduje spoustu přípravy a soustře-
děnosti. Všichni čtyři postoupili do okresního kola, které se bude 
konat v dubnu v Jablonci nad Nisou. Držíme jim palce a přejeme 
všem postup do krajského kola…

Naši žáci jsou nadaní také po matematické stránce. To si mohli 
vyzkoušet při další soutěži s názvem:

Pythagoriáda
Pythagoriáda je určena všem žákům 5. až 8. ročníku základních 
škol a jim odpovídajících ročníků víceletých gymnázií, kteří mají 
zájem o matematiku. Cílem Pythagoriády je zvýšit zájem o mate-
matiku u co nejširšího počtu žáků. Této soutěže se může zúčastnit 
každý žák, není tedy nutné být matematickým talentem. U nás 
zabodovaly dvě žákyně, a to Melanie Zemanová a Natálie Šmalc-
lová, které postoupily do okresního kola. Také jim držíme palce 
a budeme vás o jejich výsledcích informovat.

Recitační soutěž pro žáky z 1. stupně
Naši mladší spolužáci se nyní aktivně připravují na recitační sou-
těž, která se bude konat 7. 3.  

Divadlo Kráska a zvíře
Dne 24. ledna jeli žáci 1. stupně do divadla do Jablonce nad Nisou 
na představení Kráska a zvíře. Pohádka se všem moc líbila a těšíme 
se zase na další možnost kulturního výletu do divadla.

Je prima, že žáci naší školy mají tolik sportovních možností, které 
využívají a díky své snaze dosahují ve svých disciplínách dobrých 
výsledků.

Rádi bychom zmínili také závody ve skocích na lyžích a v severské 
kombinaci v Harrachově, Lomnici nad Popelkou … I zde získali 
žáci naší školy ocenění. My všem moc gratulujeme.

Návštěva daňků v oboře u Vrchlabí

Protože se rádi věnujeme také přírodě a zvířátkům, využili jsme 
možnost navštívit stádo daňků v myslivecké oboře u Vrchlabí. 
Tato zvířata jsme mohli i nakrmit. Moc jim chutnala mrkev, jablka 
a brambory. S touto návštěvou byla spojena i exkurze do ekolo-
gického centra Krtek, kde jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí 
nejen o české myslivosti a také jsme mohli pozorovat různé druhy 
ptactva. Byl to další vydařený den plný zážitků.

Tak vidíte! Začátek druhého pololetí byl skutečně pestrý. 
Vždyť u nás ve škole se pořád něco děje!!!

Za redakční tým žáků ZŠ Harrachov
Adriena Michálková, Michaela Soldátová, Julie Svobodová

Radek Bém, Miroslav Florek

ZÁPIS do 1. ročníku se bude konat ve středu 22. dubna 
2020 od 14 – 16.30 hodin v budově základní školy. 

Vážení rodiče, přátelé školy,
naše škola hodlá v rámci obohacení výuky informatiky, poly-
technických předmětů a popř. zájmového kroužku, zakoupit 
7 kusů programovatelných stavebnic LEGO MINDSTORMS 
Education EV3, na kterých si mohou žáci procvičit své schop-
nosti v oblasti mechanických dovedností a získat zkušenosti 
v oblasti základů programování. Oslovením výhradního distri-
butora pro ČR, firmy EDUXE s. r. o., a po získání 10% slevy, 
se podařilo vyjednat cílovou cenu 87 003 Kč .  
Obracíme se na vás s prosbou o výpomoc finančními dary, 
za které bychom tyto nadstandartní  pomůcky rádi zakoupili. 
Vaše finanční dary lze zasílat na účet školy: 158 865 661/0300 
s uvedením zprávy pro příjemce : DAR - Robotika. Po zaslání 
jakékoliv částky prosíme, zda byste škole zaslali na adresu 
skola@harrachov.cz své údaje, na které bude vystavena daro-
vací smlouva a na kterou budete vyrozuměni o využití daru.  
Období pro přijímání daru – do 31. 3. 2020.
Předem děkujeme všem, kteří nás podpoří. ZŠ Harrachov
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ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLKY KAMÍNEK

Zimní radovánky v MŠ
Pokud jsou vhodné sněhové 
podmínky děti jezdí na kluzácích, 
lyžují na běžkách a využívají sně-
hu k stavění sněhuláků a hradů.

Informace pro rodiče
Informativní schůzka pro rodiče 
dětí, kteří budou přihlašovat dítě 
do MŠ Kamínek, Harrachov, se 
bude konat v úterý 17. března 
2020 od 15:00 do 16:00 hodin  
v budově MŠ.
Rodiče si mohou s dětmi prohléd-
nout mateřskou školu.

k o l e k t i v  M Š

Základní škola dr. h. c. Jana Masaryka 
v Harrachově hledá do svého kolektivu 
učitele/učitelku 1. stupně ZŠ
Požadujeme: 
•	 práci na plný pracovní úvazek
•	 vysokoškolské vzdělání, předpoklady podle z. č. 563/2004 Sb.
•	 kladný vztah k dětem s respektem k jejich individualitě
•	 vlastní iniciativu a nápady k práci s dětmi
•	 kladný vztah ke sportu, kultuře, životnímu prostředí,  
přírodě a ekologické výchově
•	 samostatnost a aktivní přístup k vzdělávacím aktivitám dětí 
v rámci kroužků a přeshraniční spolupráce
•	 osobní iniciativu a činnost v rámci spolupráce při akcích 
školy a zřizovatele
•	 termín nástupu září 2020
•	 manželská/partnerská učitelská dvojice výhodou

Nabízíme:
•	 práci v příjemném a podporujícím kolektivu
•	 prostor pro seberealizaci a osobní rozvoj
•	 výhody malé školy s osobním přístupem k žákům a jejich 
sportovním aktivitám

•	 možnosti výuky v přírodě
•	 práce s interaktivními vzdělávacími pomůckami
•	 široké možnosti v rámci vzdělávacích programů  
v oblasti příhraniční spolupráce 
•	 náborový příspěvek 50 000 Kč
•	 možnost zajistit městský byt se zvýhodněnou výší  
nájemného, podpora při vybavování bytu
•	 možnost využití skipasu, sportovišť a sportovního vybavení

Pokud Vás naše nabídka zaujala, zašlete nám motivační dopis 
společně s životopisem na e-mailovou adresu:  
skola@harrachov.cz. Více informací k výše uvedené pozici Vám 
poskytne ředitelka školy Ing. Helena Stříbrná, tel.: 775 159 771

NABÍDKA PRÁCE

Wellness hotel Svornost *** hledá nového 
kolegu/kolegyni na pozici recepční

Co Vás čeká:
•				příjem	a	ubytování	hotelových	hostů
•					nabídka	hotelových	služeb
•					vedení	hotelových	štaflí
•					práce	s	hotelovým	softwarem
•					práce	s	penězi
•					drobný	prode
Jaké znalosti a dovednosti byste měli mít:
•					podmínkou	je	základní	znalost	německého	jazyka	 
slovem i písmem
•					slušné	vystupování	a	jednání	s	klienty

Co Vám můžeme nabídnout:
•						práci	v	přátelském	kolektivu
•					12	hodinové	služby	(denní/noční	služba)
•						personální	ubytování	a	stravu
•						zvýhodněné	wellness	služby

Pokud Vás naše nabídka zaujala, těšíme se na osobní setkání!
Kontakt: Ing. Radka Fajstavrová
tel.: +420 606 616 299
e-mail: radka.fajstavrova@hotelsvornost.cz
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NA SLOVÍČKO

Radku, řízení rolby někdo přirovnává 
k adrenalinovému zážitku a my víme, 
že Vy adrenalin rád. Měl jste už někdy 
zkušenost s řízením rolby? Toužil jste 
po tom třeba jako malý kluk?

Tak ta rychlost, jakou jsem se najednou 
stal rolbařem, byla určitě plná adrena-
linu. Bylo to potřeba, tak jsem do toho 
prostě sednul. Rolbu máme na našem 
vleku v Kořenově už hodně let, ale 
rolbování sjezdovek je ještě větší kumšt, 
tak jsem se do toho moc nehrnul. Je to 
tátova hračka. Kariéra rolbaře mě nikdy 
nenapadla, viděl jsem se klasicky vzadu 
na popelářském voze.

Jak se v krátkosti takové pásové vozi-
dlo řídí? 

Jako většina sportovců mám i já doma 
modrou knížku, takže v tanku sem nikdy 
neseděl a teď to doháním. Člověk si 
nese návyky z řízení auta, ale to se sem 
moc nehodí. Za volant se nesmí moc 
brát, jinak udělají pásy oraniště. Když 
mě vtahuje škarpa, je lepší zastavit 
a vycouvat nebo to do ní naopak radši 
zapíchnout. Člověk musí pořád všechno 
sledovat, vědět, co dělá, a hlavně s citem. 
Je určitě dobře, že to vidím i z pohledu 
běžkaře, rolbuju tak, jak bych si to přál 
ráno ve stopě. 

Jak často tratě upravujete a které?

Jsme čtyři řidiči, máme vždy rozpis slu-
žeb na měsíc dopředu. Každý jede vždy 
jednou až dvakrát týdně, ale výjezdy 
určuje hlavně počasí, to má poslední 
slovo. Být zima, jakou bychom si přáli, 
tak se musí jezdit určitě častěji. Páteř 
letošního rolbování je okruh Harrachova. 
Studenov-Ručičky-Kládovka-Mumlava-

-Vosecká bouda a Terex a Jakšínem dolů.  

Jsou některé terény, které kvůli 
sněhovým podmínkám v letošní zimní 
sezoně nejsou v provozu nebo jenom 
zčásti?

Bohužel trpí hlavně běžecké tratě ve 
městě. Vždy se tam aspoň kousky udělají, 
ale je to boj. Tady dole napadlo podstat-
ně méně než nahoře a i to málo zůstává 
hodně na okolních stromech. Úprava 
tratí musí začít už v létě...pilou.  
 

Kolik času trávíte upravováním tratí, 
za jak dlouho upravíte běžecké terény 
v Harrachově?

Já jezdím většinou kolem 4 – 5 h po 
práci, ale když jsme po naší kontrole 
a zpětné vazbě od uživatelů přešli na 
úpravu dvojitou šířkou, tak vylézám 
z kabiny i po půlnoci.

Určitě je rozdíl rolbu řídit ve dne 
a něco jiného v noci. Co Vám více 
vyhovuje?

Lepší je to v noci. Nikdo tam není a ne-
musí se dávat pozor na kolemjdoucí/bě-
žící. Jen ten spánek je pak kratší. Ve dne 
se dobře dělají tratě v areálu, je to tam už 
dost zarostlé, tak je to lepší za světla.

Zmiňovala jsem špatné sněhové pod-
mínky. Není tajemstvím, že rolba byla 
financována napůl s Rokytnicí nad 
Jizerou. Měl jste vůbec letos možnost 
upravovat tratě také i v nedaleké 
Rokytnici?

Roketnice trpí ještě víc, tam je letos jaro 
celou zimu. Náš tým je 2+2, takže když 
to nebude nutné, harrachovská dvojka 
tam asi ani nepojede. Neznáme to tam 
jako oni, je to jejich revír. 

Kde městská rolba parkuje a kdo ji 
spravuje při běžné údržbě nebo poru-
chách?

Projekt měl pár otazníků, ale tenhle se na-
štěstí vyřešil jako první. Rolbu si nedáte 
jen tak někam za kůlnu, takže díky moc 
Skiareálu Harrachov za možnost parková-
ní, tankování, servisu a všechno potřebné, 
co tenhle stroj potřebuje k provozu. 

Máte nějaký zážitek z rolbování nebo 
s rolbováním?

„Pastičky“. Chlapi, co rolbovali v minu-
losti, je všechny dobře znají, já do nich 
úspěšně padám. To je nejlepší škola 
a příště už o ní vím. Někdy potřebují 
poradit i lidi na trase, nemají odhad na 
vzdálenost a hlavně na krátký zimní čas. 

Moc Vám děkuji za Vaše odpovědi 
a přeji ještě spoustu najetých kilomet-
rů do konce zimní sezony. 

Děkuji, snad už začne zima.

Podpořte úpravu běžeckých terénů v Harra-
chově koupením samolepky v hodnotě  
50–5 000 Kč nebo přispěním finanční 
částky na č. ú. 20036-1263085389/0800. 
Děkujeme.

                    L u c i e  N o v á k o v á  

S RADKEM ČERMÁKEM
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SPORT

Harrachovští sjezdaři na 
Olympiádě dětí a mládeže 
2020
Děti z místního klubu Ski Team Harranti Harrachov zúčastnily 
Olympiády dětí a mládeže (ODM2020), kterou hostil Karlovar-
ský kraj od 19.–24. 1. 2020. 
IX. Zimní olympiády dětí a mládeže 2020 se účastnilo 1 340 
sportovců a 640 trenérů. 
Ve sjezdových disciplínách se účastní vždy 3 děti v kategorii, 
rozděleno pro všechny kraje stejně, což v Libereckém kraji zna-
mená o svoji účast zabojovat i v nominaci ještě před samotnou 
olympiádou. 
Nakonec se podařilo získat 3 nominace za sjezdové disciplíny 
– slalom, obří slalom a týmová soutěž – a v Libereckém kraji 
reprezentovali Mariána Grísniková (starší žákyně), Viktorie 
Nela Lukášková (mladší žákyně) a Tomáš Dvořák (mladší žák). 
V akrobatických disciplínách se tradičně nominují i sjezdaři, 
a tak Valentina Bosnič (mladší žákyně) a Šimon Schovánek 
(mladší žák) se zúčastnili sportovních soutěží ve skicrossu. 
Zimní verze olympiády byla rozdělena do několika měst – Kar-
lovy Vary, Boží Dar, Cheb, Mariánské Lázně, Ostrov a Sokolov. 
Zahajovací ceremoniál se konal v Karlovarské hokejové KV 
ARÉNĚ. Olympijský oheň na něm zapálila naše bývalá slalo-
mářka a olympijská medailistka  Šárka Strachová. 
Sjezdové i akrobatické disciplíny probíhaly na Klínovci a Ne-
klidu a ubytování měli sportovci zajištěné na Božím Daru. 
Trenérský doprovod dělal dětem Jan Konopka, šéf trenér ski 
klubu Harranti. 

Výsledky: 
Obří slalom: 
Viktorie Nela Lukášková – 11. místo
Tomáš Dvořák – 13. místo
Mariana Grísniková – 20. místo
Slalom:
Tomáš Dvořák – 11. místo
Viktorie Nela Lukášková – 18. místo
Mariana Grísniková – 23. místo
Týmová soutěž – 7. místo
Skicross jednotlivci:
Valentina Bosnič – 15. místo
Šimon Schovánek – 12. místo
Skicross týmy – 6. místo

Celkové výsledky budou zmíněny v dalším čísle HZ.

Fotky: Petr Dvořák, Jan Schovánek a Jan Konopka, 
text: Jan Konopka 

POZVÁNKA

Vilém Heckel, Afghánistán 1965

www.jablonec.com

Záštitu nad výstavou převzali hejtman Libereckého 
kraje Martin Půta, primátor statutárního města 
Jablonec nad Nisou Jiří Čeřovský a primátor 
statutárního města Liberec Jaroslav Zámečník.

Hory miloval a staly se mu nakonec osudnými 
– zahynul na expedici, která se vydala dobýt 
peruánský Huascarán.
Výstava je vzpomínkou na horolezce, kteří se 
postavili na start prvního ročníku legendárního 
závodu Jizerská 50 a kteří zahynuli před 50 lety 
v roce 1970 při horolezecké expedici v Peru.

kouzlo hor  30/11–14/03
Dům Scheybalových, Kostelní ulice 1/6 
Jablonec nad Nisou, vstup zdarma
út–pá 10.00–12.00 a 13.00–17.00
so 10.00–13.00

heckel_vystava_2020.qxp_Sestava 1  12.02.2020  16:55  Stránka 1



NOVINKY Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY
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Milí čtenáři a přátelé harrachovské knihovny, 
březen Měsíc čtenářů je tady. Kromě nových knížek se můžete těšit na další čtenářskou anketu, pro děti jsou 
přichystané čtenářské besedy i zábavné odpoledne plné rébusů a hříšníkům, kteří nevrací knížky včas, bude 
v březnu shovívavě odpuštěna pokuta v rámci čtenářské amnestie. Pojďme si Měsíc čtenářů užít společně!                                                                                                                                     

M .  H o l m e r o v á

NOVINKY
C. Korn – Dcery nové doby
Příběh čtyř přítelkyň narozených kolem roku 1900 a žijících v Hamburku je bohatou rodinnou ságou odvíjející 
se na pozadí dvou světových válek a tragických německých dějin 20. století. Pomáhat na svět nové, mírumilovné 
generaci je cílem Henny, která se zjara 1919 začíná na jedné ženské klinice školit na porodní asistentku. Je jí 
právě devatenáct, má však už za sebou světovou válku. Nyní je konečně mír a Henny pociťuje velkou touhu po 
životě. Její osudy se prolínají s osudy dalších tří žen: její rebelantské kamarádky z dětství a kolegyně Käthe, Idy, 
dcery ze zámožné rodiny, a mladé učitelky Liny. A my můžeme s napětím sledovat, jak se tyto rozdílné mladé 
dámy vyrovnávají s ne vždy snadným osobním životem, nástupem nacismu, zvraty světové politiky a nakonec 
i druhou světovou válkou.

J. Kmenta – Rudý Zeman
Investigativní portrét prezidenta Miloše Zemana, ve kterém novinář Jaroslav Kmenta hledá odpověď na otázku, 
kdo stál za financováním jeho předvolební kampaně. Kniha přináší také nové informace a souvislosti o lidech 
z blízkého okolí prezidenta a důkladně rozebírá i to, komu a proč se prezident Zeman mstí. Vykresluje politickou 
atmosféru doby, v níž žijeme, a rozebírá okolnosti mocenského paktu s oligarchou Andrejem Babišem. Rudý 
Zeman volně navazuje na knihu Boss Babiš, která vyšla v roce 2017 a hned poté se stala bestsellerem.

Detektivní romány
J. Patterson – Na tenkém ledě
P. Gibney – Ukradené životy
M. Sýkora – Pět mrtvých psů (Projekt 
Česká knihovna)
Špionážní román
Roslund, B. Hellström – 3 hodiny
Psychologický román
I. McEwan – Myslete na děti
Historický román
C. Korn – Dcery nové doby
Romány pro ženy
J. Caplin – Cukrárna v Paříži

L. Walden – Nefritové slzy
M. Keyes – Idol žen
České povídky 
A. Mornštajnová, P. Soukupová, A. Geisle-
rová ad. – Rodinné povídky
Fantasy
B. Správcová – Dárek (Projekt Česká 
knihovna)
Autobiografie
R. Szpuk – Klika byla vysoko (Projekt 
Česká knihovna)
Literatura faktu
J. Kmenta – Rudý Zeman

Poezie
O. Hanus, J. H. Krchovský – Nejlepší čes-
ké básně 2018 (Projekt Česká knihovna)
Pohádky
L. Sunková – Kdo hledá, najde (Projekt 
Česká knihovna)
Příběhy pro děti 
P. Braunová – Johana s hlavou v oblacích 
Fantasy
B. Dočkalová – Tajemství oblázkové hory 
(Projekt Česká knihovna) 
Turistický průvodce pro děti
I. Petřinová – Hravý průvodce Prahou

NOVÉ KNIHY

 I. Petřinová – Hravý průvodce Prahou
Hravý průvodce Prahou – to je 19 výletů, které vás zavedou na Pražský hrad, Kampu, Hradčany, Petřín, Vyšehrad 
nebo do židovského a Starého Města. Obsah je šitý na míru rodinám s dětmi, takže pověsti a informace o historii 
či památkách jsou zpracovány tak, aby zaujaly. Nechybí hravé úkoly a kvízové otázky. Knížku využijí nejen rodiče, 
ale i učitelé dějepisu, češtiny nebo vychovatelé.

! ! ! UPOZORNĚNÍ ! ! !
Během jarních prázdnin od 9. do 15. března 2020 bude knihovna uzavřena. 
Děkuji za pochopení.

SOUTĚŽ PRO DĚTI
Sněhulákovou skrývačku správně vyřešili:  
H. Jiroušová, M. Jirouš, A. Ježek, F. Stejskal, 
A. Stejskalová, N. Lukešová a B. Balabánová.  
V březnu na děti v knihovně čeká pátrací úkol.

BŘEZEN MĚSÍC ČTENÁŘŮ: AKCE V KNIHOVNĚ

Soutěž pro děti
První jarní úplněk

Čtenářská anketa
Tenkou, nebo radši bichli? Kolik stránek považujete u knížky za ideál?

Čtenářská amnestie
Možnost vrácení knížek po dlouhé době s prominutím pokuty

3. 3. v 10 h Beseda pro 2. třídu ZŠ na podporu čtenářství
Kamil neumí lítat 

5. 3. v 9 h Beseda pro 1. třídu ZŠ na podporu čtenářství
Večerníček

18. 3. ve 14 h Chytrá makovice
Zábavné odpoledne pro děti plné rébusů a hlavolamů



NOVINKY Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY
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POZVÁNKY

ZÁKLADY FINANČNÍ GRAMOTNOSTI
Ve čtvrtek 6. února v harrachovské knihovně proběhla beseda 
na téma finanční gramotnost. Návštěvníků sice nebylo moc, 
s o to větším zápalem se však s námi Gábina Hájková podělila 
o své profesní vědomosti a mnohaleté zkušenosti. Smutné 
je, že přibližně 80 % obyvatel České republiky přichází o své 
peníze, aniž by to vůbec tušilo. Finanční gramotnost je u nás 
totiž oproti jiným evropským zemím bohužel téměř nulová, 
což se všem bankám a dalším finančním institucím náramně 
hodí a výborně vyplácí. Bylo dobré si to uvědomit a ještě lepší 
bude s tím něco začít dělat.

JAK SE ZBAVIT MSTIVÝ SONI
V úterý 18. února jsme si s dětmi ze 4. třídy během čtenářské 
besedy četli z knížky Jiřího Holuba Jak se zbavit Mstivý Soni 
a zamýšleli se nad osobními jmény a tvořením přezdívek. Bylo 
zajímavé vidět, jak děti v rámci třídního kolektivu vnímají 
samy sebe, svoje vlastnosti a role, ale i ostatní spolužáky. Zku-
sili jsme si dokonce pár přezdívek anonymně vymyslet a věřte 
nebo ne, většina z nich opravdu na daného člověka padla jako 
ulitá! 

  
KDY?  V sobotu 25. dubna 2020, od 13:00 
CENA? 100 Kč dospělá osoba,  
        děti do 15 let a senioři 50 Kč  
  

Doprava bude z Harrachova zajištěna 
z těchto autobusových zastávek: autobusové nádraží, 

Centrum, Sklárna, Motejlek 
 

Rezervace: na tel. čísle 725 831 363 nebo na emailu 
zpravodaj@harrachov.cz 

 
Odjezd z Harrachova ve 13:00,  

předpokládaný příjezd  
v 18:00 

Program: 
Prohlídka Krkonošského muzea a zámku v Jilemnici 
Hrobka sv. Kříže v Horní Branné 
Expozice: Život pod horami 

    

                                       

 

  
Program závodů:    
 
Sobota 14.03.2020 
 
08:30-09:00 prezentace  
09:00-09:30 porada vedoucích družstev 
09:30-11:00 volný trénink – ASMH, o.p.s. dle podmínek pořadatele, K40, K70 
12:30  závod K40 kat. Ž+Žky11+12, veteráni 
14:00  otevřený závod (open race)  K70 kat. Ž+Žky13+14, dorost, junioři, muži, ženy, veteráni 
Následně  Vyhlášení výsledků cca 20 minut po skončení závodu 
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ZVYKY A PRANOSTIKY 

Pranostiky na tento měsíc:
Březen - za kamna vlezem.
Jak prší v březnu, tak také v červnu.
V březnu vítr břízy fouká.
Jestli březen kožich stáhl, duben rád by po něm sáhl.

na den:
6. Na svatého Bedřicha slunko teplem zadýchá.
12. Na svatého Řehoře čáp letí od moře, žába hubu otevře, líný 
sedlák, který neoře.

Významné dny:
1. března (30. února) - Mezinárodní den omylů v kalendáři
2. března - Mezinárodní den boje spisovatelů za mír
3. března - Světový den divoké přírody
6. března - Den jódu
Jod, chemická značka I. Je to důležitý biogenní prvek, jehož 
přítomnost v potravě je nezbytná pro správný vývoj organismu.
8. března - Mezinárodní den žen
10. března - Evropský den památky obětem terorismu
15. března - Světový den spotřebitelských práv
17. března - Den svatého Patrika
18. března - Mezinárodní den nenávisti

19. března - Mezinárodní den invalidů
20. března - Světový den frankofonie Frankofonie označuje 
zpravidla celek zemí užívajících francouzštinu jako prostředek 
k dorozumění nebo k rozvoji kultury.
20. března - Světový den divadla pro děti a mládež
20. března - Světový den štěstí
21. března - Mezinárodní den lesů
21. března - Mezinárodní den loutkového divadla
21. března - Mezinárodní den za odstranění rasové diskrimi-
nace
21. března - Mezinárodní den zdravého spánku
21. března - Světový den Downova syndromu – vrozená vada
21. března - Světový den poezie
22. března - Světový den vody
23. března - Světový den meteorologie
24. března - Den Horské služby v ČR
24. března - Světový den boje proti tuberkulóze
26. března - Světový den boje proti epilepsii (Purple Day)
Epilepsie (starší český výraz padoucnice) je onemocnění moz-
ku charakterizované výskytem epileptických záchvatů.
27. března - Světový den divadla
28. března - Den učitelů v ČR

BŘEZEN

Zprávy z římskokatolické farnosti – Harrachov
Nic neslibuju, to však také dodržuju…
V zimním čase, kdy se více než kdy jindy hřejeme u rodinných 
krbů či „oblékáme“ tekuté svetry v zamilovaných hospůd-
kách, v čase větší nečinnosti rukou a o to však aktivnějším po-
hybem jazyka, mě spadla do klína jedna zkušenost, o kterou 
bych se chtěl s vámi, pokud chcete, podělit.
Rukou osudu jsem byl nucen vylézt ze svého zaběhnutého 
zimního života a vydat se na cestu do Olomouce. Po vyříze-
ní nutných – rádoby důležitých věcí jsem strávil odpoledne 
v kruhu svých makedonských přátel, se kterými jsme se už 
dlouhou dobu nesetkali. Znáte to, když se s někým potkáte po 
dlouhém čase. Začne se u počasí, proberou se drby – neboť 
pravda již nikoho nezajímá, zanadává se na politiky, protože 
my to přece stejně neovlivníme, zkritizují se živí – hlavně ti 
nepřítomní, spočítají se mrtví… a protože jsme opravdoví 
přátelé, tak dojde i osobně na každého z nás. Přiznám se, že já 
mám tuto část nejraději. Ptáte se proč? Protože zde se člověk 
vidí a je viděn očima druhých a to je mnohdy obohacující, 
mnoho prozrazující, vždycky však náročné, a to pro jednu 
i druhou stranu.
Společenství je totiž jediné místo, kde se objevují naše 
ohraničenosti a egoismus. Společenství je jakousi kovářskou 
pecí, která nás hezky vyková v užitečný kov. Teprve až začnu 
trvale žít s jinými, odkrývám svou vlastní bídu a slabost, svou 
neschopnost porozumět některým lidem, svou omezenost, 
své touhy, které se objeví jako nenasytné, své závisti, nenávisti 
a zlobu. Zde se ukazuje, zda žijeme jen ze společenství – 
většinou dokud nevykrvácí, nebo pro společenství to většinou 
vykrvácíme my, nebo jako součást společenství a to je vzájem-
né obohacování.  Dokud je člověk sám, žije a velmi často si 

pečlivě pěstuje iluzi, 
že všechny miluje, 
že nikomu neškodí 
– Bůh uchraň však 
někomu pomoct. Až 
ve společenství však 
člověk poznává, 
nebo je usvědčován, 
jak daleko má k lásce, jak mnoho odpírá jiným z jejich práva 
na život. To však sám nemůže ustát, a tak začne sebe litovat 
a druhé obviňovat. Jako obranu pak používá nesrozumitelná 
a nejasná vyjádření, která s sebou nesou to, že je nemusí ani 
dodržet, ani naplnit.
Kdo chce, mohl již pochopit, co jsem chtěl říct. Já však chci 
především poděkovat za společenství přátel. Za společenství, 
které není omezené jen na místo, na kterém žiji, není jen v na-
šem národě, ale sahá i přes jazykové, a tedy i kulturní hranice.
Milí přátelé, děkuji vám za vaše oči, které vidí to, co já už nevi-
dím. Děkuji vám za vaše uši, které slyší to, co já už neslyším. 
Děkuji vám za vaše slova, která vyslovují to, o čem já již 
mlčím. Děkuji vám za vaše srdce, která mají rádi to, co já již 
nemiluji - sebe sama.
Nedá mi to, abych svou zkušenost nezakončil slovy moud-
rých. „Za svými choutkami jde každý, kdo se zříká druhých, 
pohotově pak rozpoutává sváry.“ Přísloví 18. kap. 
Přítel není ten, kdo tě polituje, přítel je ten, kdo ti pomůže. 
Přítel je člověk, který zná melodii tvého srdce a který ti ji před-
zpívá, když jsi ji ty sám zapomněl.  (A. Einstein) 
Ještě jednou, milí přátelé, děkuji vám.   
                                                                                                           P.  I v o
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PŘIŠLO DO REDAKCE
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INZERCE

O prvním skoku na Mamutu
Přesně před 40 lety se začala historie letů na mamutím 
můstku v Harrachově. Prvnímu skoku na šestém a po-
sledním mamutím můstku na světě předcházelo otevření 
areálu velkých můstků a první skoky na vedle stojícím 
můstku P90, dnes HS 142. 
5. ledna 1980 probíhal na můstku P70 republikový závod 
skokanů. Ihned po něm, v době, když se už nad Harracho-
vem stmívalo a snášely se vločky sněhu, se přesunuli divá-
ci a funkcionáři do areálu velkých můstků. Přesně v 15:55 
hodin provedl první skok na velkém můstku Ladislav 
Jirásko. Skok byl dlouhý pouhých 59 metrů. Za ním skočil 
František Novotný 75 metrů. Více ten den tma nedovolila. 
Ihned druhý den zde probíhala exhibice za účasti devíti 
skokanů (Jaroslav Bukvic, Jaroslav Balcar, Ivo Peterka, 
Miroslav Spáčil, Břetislav Počík, Jiří Balcar, Ladislav 
Jirásko, Ivo Felix a František Novotný). Ladislav Jirásko skočil 101 metr, což byl první skok přes 100 metrů v Harrachově. Nejdelšího 
skoku, 109 metrů, dosáhl František Novotný, čímž ustanovil první rekord můstku. 
Slavným dnem pro Harrachov je 7. březen 1980. Přichází dlouho očekávaný okamžik. Na nájezdu mamutího můstku stojí dva skokani. 
Ručičky hodin ukazují 15:12 hodin, když se rozjíždí první z nich. Je jím Jaroslav Bukvic, sdruženář liberecké Dukly. Skok je dlouhý 
105 metrů. Druhý skok provedl také sdruženář Josef Filip. A pak již dostávají odvahu i skokani specialisti. Nejdelšího letu dne dosáhl 
Ladislav Jirásko, 154 metry.

S t a n i s l a v  S l a v í k

JaroslavBukvic

ODPOVĚĎ NA SOUTĚŽNÍ OTÁZKU Z ÚNOROVÉHO ČÍSLA:
Paní Martina Horáčková od nás získává dárek za správnou odpověď v soutěži. Žáci harrachovské ZŠ přijeli pro vysvědčení 
na běžkách na Voseckou boudu. Gratulujeme.



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, a to 
počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveřejňujeme každý rok. Ti z vás, kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost 
byla ve společné kronice zmíněna, sdělte prosím, svůj požadavek na tel: 481 528 133 nebo na e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. 
Děkujeme.

ŽIVOTNÍ JUBILEUM SLAVÍ

Krátká Blažena   93 let
Hloušková Kristina  86 let
Kotlíková Ludmila  82 let
Riegrová Maria   80 let
Loudová Marie   75 let
Janda Karel   75 let
Michálko Michal   70 let
Zedník Zdeněk   70 let
Schovánková Verona  70 let 
Biemann Jindřich   70 let
Salaba Miroslav   65 let
Nechanický Radim  65 let
Tulachová Naděžda  60 let
Janoud Jiří   60 let

VŠEM JUBILANTŮM PŘEJEME PEVNÉ ZDRAVÍ, 
OSOBNÍ POHODU A MNOHO ŽIVOTNÍHO 
OPTINISMU DO DALŠÍCH LET.

PRVNÍ OBČÁNEK 
HARRACHOVA 2020 

Petr Souček,  
Narozen v Jilemnici, 17. 1. 2020 v 7:11 ráno. 
Měl krásných 51 cm a 3 730 gramů. Byl to pořádný kus chlapa.

Počet občanů ČR s trvalým pobytem v Harrachově k 1. 1. 2020: 1 363

Počet cizinců s trvalým nebo přechodným pobytem k 1. 1. 2020: 70

Celkem tedy 1433 obyvatel města.

Nejstarší občan Harrachova k 31. 12. 2020: Zdeňka Mrklasová (99 let).

Počet staveb uzavřených v k. ú. Harrachov za rok 2018: 18

18 civilních sňatků – 1x Rýžoviště, 1x Park Jana hraběte Harracha,2x dosko-

čiště Mamutího můstku, 2x koupaliště v Zákoutí, 1x chalet, 7x Mumlavský 

vodopád, 2x obřadní síň, 1x pension Krakonoš, 1x Lovecká Mumlava

Počet úmrtí přímo v Harrachově za rok 2019: 7

Počet úmrtí harrachovských obyvatel za rok 2019: 16

Harrachovský zpravodaj. Vydává město Harrachov. Adresa: Harrachov 150, Harrachov 512 46. Vychází každý měsíc. Evidenční číslo MK ČR E 15902. Tisk 
SURA, s. r. o., počet výtisků: 250 ks. Obsah HZ řídí redakční rada na základě pravidel stanovených Zastupitelstvem města Harrachova. HZ je tiskovina infor-
mující obyvatele a návštěvníky Harrachova o dění ve městě, na radnici a v okolních obcí. Podepsané články a uveřejněné příspěvky vyjadřují názory autorů a 
nemusí být totožné se stanoviskem vydavatele. Redakční tým: Lucie Nováková (centrální redakce), Michaela Holmerová (městská knihovna a korektura HZ), 
Lucie Nováková (cestovní ruch a propagace), Stanislav Slavík (historie), Josef Slavík (sport), Daniel Hloušek (grafický design, sazba). Příspěvky a inzerci 
zasílejte e-mailem na adresu: zpravodaj @harrachov.cz.  Redakční rada: Karolina Bosnic, Milan Pilař, Martin Soukup. Redakce si vyhrazuje právo rukopisy 
přizpůsobit tisku. Kvalita tištěných fotografií je adekvátní dodávaným materiálům. Redakční rada si vyhrazuje právo výběru příspěvků do Harrachovského 
zpravodaje – HZ není určený k politickým ani jiným polemikám, které by mohly dobré jméno města. Uzávěrka příštího čísla je 20. 3. 2020.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA MĚSTA HARRACHOV ZA ROK 2019

1. Krkonošský 
potok
2. souchotiny
3. kupovaná bílá 
mouka
4. hřbitov
5. nohy
6. první mléko 

krávy po otelení
7. zimní čepice 
(na uši)
8. Švestkové 
knedlíky
9. roztrhaná 
stará obuv
10. mrzutý 

podivín
11. slabý deštík
12. žena z rovin
13. doba úsvitu
14. pít
15. kvasnice
16. vánočka
17. půda

Lidové výrazy krkonošských rodáků: TAJENKA

Eva Pavlíčková       80 let

ÚMRTÍ

Chcete – li soutěžit o poukaz do restaurace U Studny 
v Harrachově, pošlete svou odpověď e-mailem na adresu: 
zpravodaj@harrachov.cz nebo doneste na podatelnu Města 
Harrachov, Harrachov 150, Harrachov 512 46. Ze správných 
odpovědí do 20. 3. 2020 budeme losovat jednoho výherce. 

Na konci roku proběhne vánoční slosování všech zúčastně-
ných slosování o víkendový pobyt včetně wellnes v jednom 
z hotelů Orea Hotels a Resorts.
Sponzorům děkujeme.


